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Научни скуп

РУСКО-ЦРНОГОРСКЕ НАУЧНЕ ВЕЗЕ У 
МИНУЛОМ И НАШЕМ ВРЕМЕНУ

Подгорица, 5-6. октобар 2009.

У Под го ри ци је 5. и 6. ок то бра 2009. го ди не у организацији Цр-
но гор ске ака де ми је на у ка и умјет но сти - Одје ље ња дру штве них на у ка 
- одр жан дво днев ни на уч ни скуп под на сло вом „Ру ско-цр но гор ске на-
уч не ве зе у ми ну лом и на шем вре ме ну“. Ово је би ла при ли ка, по сли-
је из вје сне ду го го ди шње па у зе, ко ја је на ста ла због број них ак ту ел них 
до га ђа ја на јед ној и дру гој стра ни, а по себ но због не до стат ка фи нан-
сиј ских сред ста ва, да се на уч ни и струч ни рад ни ци Цр не Го ре и Ру си је 
(Ру ске Фе де ра ци је) на ђу за јед но и раз ми је не на уч на ис ку ства, зна ња и 
ар хив ска ис тра жи ва ња у про те клом го то во де се то го ди шњ ем пе ри о ду из 
обла сти, исто ри је, ет но ло ги је, ан тро по ло ги је, лин гви сти ке, со ци о ло ги-
је, књ и жев но сти, исто ри је умјет но сти и та ко даље. 

На уч ни скуп је при ву као по себ ну па жњу исто ри ча ра и ет но ло га, 
као и оста лих по сле ни ка стру ке и на у ке из обла сти про свје те, обра зо ва-
ња и кул ту ре уоп ште. При ја ву за уче шће на на уч ном ску пу са ре фе ра-
том под ни је ло је три де се так струч них и на уч них рад ни ка. На уч ни скуп 
је при пре мљен од стра не ЦА НУ - Ор га ни за ци о ног од бо ра у са ста ву: 
Ака де мик Пе тар Вла хо вић, пред сјед ник, ака де мик Бран ко Па ви ће вић, 
ака де мик Ми о мир Да шић, ака де мик Зо ран Ла кић, ака де мик Дра ган К. 
Вук че вић, др Ду шан Мар ти но вић, проф. др Дра га на Ра до ји чић, проф. 
др Ма ри на Мар ти но ва, мр Зо ри ца Мр ва ље вић, Лу ци ја Ђу ра шко вић, 
Слав ка Циц мил, се кре тар. При ли ком отва ра ња на уч но га ску па го во рио 
је ака де мик Пе тар Вла хо вић, а по здрав ну ри јеч уче сни ци ма на уч ног 
ску па упу ти ли су ака де мик Мо мир Ђу ро вић, пред сјед ник ЦА НУ, и ака-
де мик Ва ле риј Ти шков, ди рек тор Ин сти ту та за ет но ло ги ју и ан тро по-
ло ги ју РАН.
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Рад уче сни ка на уч но га ску па од ви јао се у то ку два да на у ју та рњ-
им и по сли је по днев ним се си ја ма на ко ји ма су на уч ни и струч ни рад-
ни ци раз ми је ни ли сво је бо га то на уч но ис ку ство, пре зен ту ју ћи и до бар 
дио но вих или ма ње по зна тих ре зул та та из обла сти сво га на уч но га ин-
те ре со ва ња. Не ко ли ко ре фе ра та иза зва ло је по себ ну па жњу струч них и 
на уч них рад ни ка ка ко сво јом про бле ма ти ком та ко и но вим на чи ном и 
при сту пом пре зен та ци је по стиг ну тих ре зул та та. 

У окви ру рас по ло жи вог вре ме на за под но ше ње или са оп ште ње 
ре фе рен ти су из ни је ли сво ја ве о ма за ни мљи ва и за па же на на уч на и 
струч на оства ре ња, а с дру ге стра не би ло је ре фа ра та ко ји су има ли за 
циљ да ак цен ту ју ра ни је за по че те те ме или по бу де ин те ре со ва ње за про-
бле ма ти ку на ко јој су при вре ме но об у ста вље на ар хив ска ис тра жи ва ња. 

Пр вог рад ног да на уче сни ци на уч но га ску па „Ру ско-цр но гор ске 
на уч не ве зе у ми ну лом и на шем вре ме ну“ под ни је ли су сво је ре фе ра те: 
ака де мик Дра гу тин Ле ко вић, Про цват ру ске на у ке и зна чај са ра дње ЦА-
НУ са Ру ском ака де ми јом на у ка; ака де мик Ва ле риј Ти шков, ди рек тор 
Ин сти ту та за ет но ло ги ју и ан тро по ло ги ју РАН, Ру ски сви јет: сми сао 
и пер спек ти ве; ака де мик Зо ран Ла кић, Култ Ру си је у Цр ној Го ри кроз 
исто ри ју; проф. др Ма ри на Мар ти но ва, за мје ник ди рек то ра Ин сти ту та 
за ет но ло ги ју и ан то пло ги ју РАН, Про у ча ва ње Бал ка на у ин сти ту ту 
за ет но ло ги ју и ан тро по ло ги ју РАН; ака де мик Пе тар Вла хо вић, Ру ско-
цр но гор ске ве зе у ет но ло ги ји и ан тро по ло ги ји; ака де мик Ра до ња Ве-
шо вић, Мо ја ге не ра ци ја и ру ске ве зе; др Кон стан тин Ни ки фо ров, ди-
рек тор Ин сти ту та за сла ви сти ку РАН, Исто ри ја Цр не Го ре у ра до ви ма 
Ин сти ту та за сла ви сти ку РАН; проф. др Дра га на Ра до ји чић, ди рек тор 
Ет но граф ског ин сти ту та СА НУ, Дру штве но-кул тур на сце на Цр не Го ре 
у кон тек сту ру ских до се ља ва ња (2005-2009. го ди на); ака де мик Ми ли ца 
Ко стић, Ру ско-цр но гор ска ин сти ту ци о нал на на уч на са ра дња из обла-
сти еко ном ских на у ка; На та ли ја Ку ли ко ва, кан ди дат ге о граф ских на у ка, 
шеф Сек то ра Цен трал не и Ју го и сточ не Евро пе, Ин сти ту та за еко но ми-
ју РАН, Ста ње и пер спек ти ве ру ско-цр но гор ске са ра дње (ни је при су-
ство ва ла, њен ре фе рат је про чи тан); проф. др Дра го ћу пић, лин гви ста, 
Бе о град, Ро вин ски и цр но гор ска лек си ка (ни је при су ство вао, његов рад 
је про чи тан); др Ду шан Мар ти но вић, вен ред ни члан ЦА НУ-а, Би бли о-
гра фи ја као по у зда ни ин стру мент иден ти фи ка ци је аутор ства и мост 
при ја тељ ства два ју на ро да-ру ског и цр но гор ског на ро да (ни је при су-
ство вао, његов рад је про чи тан); ди ску си ја: Ми ло Мар ко вић и Ра ду-
ло вић (у ди ску си ји су из ни је та не ка лич на сје ћа ња ко ја ни је су у ве зи 
про бле ма ти ке са оп ште ња). Рад ску па је тра јао до 14,00 ча со ва. Ру ска 
ам ба са да је по во дом на уч ног ску па за уче сни ке при ре ди ла кок тел у ре-
сто ра ну „Риб ни ца“.
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Дру гог рад ног дана на уч но га ску па са сво јим са оп ште њ и ма уче-
ство ва ли су: Ву ка ле Ђер ко вић, про фе сор, Под го ри ца, Ок то их штам па-
ри је Цр но је ви ћа (1494) и из да ња Бо жи да ра Ву ко ви ћа Под го ри ча ни на у 
ри зни ци ста ро сло вен ске ру ске кул ту ре; проф. др Ђор ђе Бо ро зан, ван ред-
ни члан ЦА НУ, Цр но гор ско-ру ске ве зе у дру гој по ло ви ни XVI II ви је ка; др 
Ју риј Ан ша ков, ди рек тор На уч ног цен тра у гра ду Са ма ри, Ру ско-цр но-
гор ски од но си XVI II-XX ви је ка у пу бли ка ци ја ма до ку ме на та со вјет ских, 
ру ских и цр но гор ских исто ри ча ра; др Сен ка Рас по по вић, Исто риј ски ин-
сти тут Цр не Го ре, Пе тар II Пе тро вић Његош у кул тур ним и на уч ним 
ве за ма Цр не Го ре и Ру си је у дру гој по ло ви ни XIX ви је ка; Алек сан дар Бу-
га нов, кан ди дат исто риј ских на у ка, шеф Од сје ка ру ског на ро да у Ин сти-
ту ту за ет но ло ги ју и ан тро по ло ги ју РАН, Ру ско исто риј ско пам ће ње о 
до га ђа ји ма 1875-1878. го ди не; ака де мик Ми о мир Да шић, Цр но гор ско-
ру ске ве зе у дру гој по ло ви ни XX ви је ка са ак цен том на од но се Дру штва 
исто ри ча ра Цр не Го ре и Са ве за исто ри ча ра Ју го сла ви је; Алек сан дар 
Но вик, кан ди дат исто риј ских на у ка, шеф Од сје ка за европ ска про у ча ва-
ња Му зе ја ан тро по ло ги је и ет но ло ги је Пе тра Ве ли ког (Кунст ка ме ра), Цр-
но гор ско-ал бан ска по гра нич ност: сим бо ли и мар ке ри (по ма те ри ја лу са 
те рен ских про у ча ва ња); др Ра до слав Рас по по вић, ди и рек тор Исто риј ског 
ин сти ту та Цр не Го ре, Уче шће Исто риј ског ин сти ту та Цр не Го ре у ру-
ско-цр но гор ским на уч ним про јек ти ма; др Мом чи ло Д. Пе јо вић, Исто риј-
ски ин сти тут Цр не Го ре, О исе ља ва њу Цр но го ра ца у Ру си ју и шко ло ва њу 
цр но гор ске сре дњ о школ ске и сту дент ске омла ди не у пе ри о ду од XVI II 
ви је ка па све до кра ја дру ге де це ни је XX ви је ка; др Ву кић Илин чић, исто-
ри чар, ЈУ Му зе ји и га ле ри је Под го ри це, Ру ска ди пло ма ти ја о Ва со је вић-
кој афе ри 1909. го ди не; Ма ри ја Цр нић-Пе јо вић, ет но лог, Хер цег  Но ви, 
До при нос ру ских из бје гли ца кул тур но-про свјет ним дје лат но сти ма хер-
цег нов ског кра ја. По за вр шет ку ра да усли је ди ла је кра ћа ди ску си ја.

Овом при ли ком тре ба ис та ћи да су на уч ни рад ни ци Исто риј ског 
ин сти ту та са сво јим са оп ште њ и ма узе ли ак тив но уче шће и да ли зна тан 
до при нос ак ту е ли за ци ји ус по ста вља ња и раз мје не на уч них ис ку ста ва и 
ре зул та у од но си ма Цр не Го ре и Ру си је (Ру ске Фе де ра ци је).

При ли ком за тва ра ња на уч ног ску па кон ста то ва но је да су по стиг-
ну ти за па же ни ре зул та ти у по је ди ним сег мен ти ма исто риј ске на у ке, ет-
но ло ги је и ан тро по ло ги је, да тре ба на ста ви ти са да љим ар хив ским ис-
тра жи ва њ и ма у оним обла сти ма гдје је тек за по чет рад, а апо стро фи ран 
је и зна чај ова квих су сре та ко ји су до брим ди је лом под сје ти ли уче сни ке 
на ра ни је су сре те, освје жа ва ју ћи њихо ва сје ћа ња на број не су сре те цр-
но гор ских и ру ских на уч них и струч них рад ни ка.

Момчило Д. Пејовић   


